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Nhiệm kỳ qua cán bộ, hội viên Hội Nông dân xã tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ VII trong điều kiện có nhiều thuận lợi: Đảng, Nhà nước và cấp uỷ, chính quyền các cấp đã có nhiều chủ trương, chính sách đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, phát triển nông nghiệp, nông thôn, chính sách an sinh xã hội và xây dựng Nông thôn mới nâng cao, Nông thôn mới kiểu mẫu; sự quan tâm lãnh, chỉ đạo của Ban Thường vụ Đảng uỷ, Hội Nông dân Huyện, sự phối hợp tạo điều kiện của chính quyền, các  ngành, đoàn thể, sự đoàn kết, cố gắng của cán bộ, hội viên nông dân trong xã.

Tuy nhiên, hoạt động của Hội và phong trào nông dân cũng gặp không ít khó khăn, do dịch covid 19, điều kiện khí hậu, thời tiết diễn biến phức tạp, dịch bệnh gây hại cây trồng, vật nuôi thường xuyên xảy ra; giá cả các mặt hàng phục vụ sản xuất nông nghiệp và phát triển nông thôn tăng cao, một bộ phận lao động nông thôn thường xuyên đi làm ăn xa đã ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống của hội viên Nông dân nói riêng và nhân dân xã nhà nói chung. 

Song, với truyền thống đoàn kết, đổi mới, sáng tạo của giai cấp nông dân. Hội Nông dân xã đã khắc phục mọi khó khăn, phát huy các tiềm năng lợi thế phấn đấu hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ mà Nghị quyết Đại hội Hội Nông dân xã lần thứ VII, nhiệm kỳ 2018 - 2023 đã đề ra. Xác định, mục tiêu, phương hướng nhiệm vụ của nhiệm kỳ 2023 - 2028, nhằm xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, góp phần cùng Đảng bộ và nhân dân trong xã thực hiện thắng lợi những mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã Quảng Ninh lần thứ XXII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 đề ra. 
Với chủ đề Đại hội: “Phát huy ý chí tự lực, tự cường, đổi mới sáng tạo, xây dựng tổ chức Hội và giai cấp nông dân vững mạnh, chung tay xây dựng quê hương Quảng Ninh trở thành xã kiểu mẫu vào năm 2025”

Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO NÔNG DÂN 

NHIỆM KỲ 2018 - 2023

I. TÌNH HÌNH NÔNG NGHIỆP, NÔNG DÂN, NÔNG THÔN

1. Tình hình sản xuất nông nghiệp


Với diện tích đất canh tác gieo trồng cây hàng năm 2 vụ là 612,6ha, trong đó diện tích trồng lúa là: 535,2ha, diện tích trồng rau màu là 77,4 ha; năng xuất bình quân đạt 62 tạ/ha. Công tác quy hoạch đồng ruộng, công tác giao thông thuỷ lợi nội đồng, mương tưới, mương tiêu đã từng bước kiên cố hoá, tu bổ và nạo vét đáp ứng tốt cho sản xuất và dân sinh.


Cán bộ, hội viên hội nông dân luôn chủ động, tích cực áp dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, đẩy mạnh các biện pháp thâm canh, chuyển dịch cơ cấu cây trồng, đưa các loại giống có năng suất, chất lượng cao vào sản xuất, làm tốt công tác phòng trừ sâu bệnh.
Về chăn nuôi gia súc, gia cầm, nuôi trồng thủy sản: Do bị ảnh hưởng của c¸c lo¹i bÖnh, dịch nên tổng đàn trâu bò, đàn lợn bị giảm. Tính đến nay toàn xã có 56 con tr©u, bò; 486 con lợn; đàn gia cầm, thủy cầm 19.500 con, cá nước ngọt đạt 12 tấn. Khắc phục mọi khó khăn và được sự hỗ trợ từ các cấp, các ngành các hộ cá thể, các trang trại nhỏ, các gia trại vẫn tiếp tục duy trì và đưa các tiến bộ KHKT vào để chuyển dịch chăn nuôi theo hướng hàng hóa đạt hiệu quả.
2. Tình hình nông dân, nông thôn


Nông dân đã tích cực thực hiện tốt các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước; tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền trong sạch vững mạnh; truyền thống tự lực, tự cường, khắc phục khó khăn, lao động, cần cù sáng tạo và tinh thần làm chủ của nông dân ngày càng được phát huy; đã tích cực khai thác các tiềm năng về vốn, đất đai, lao động; tiếp thu các tiến bộ KHKT - công nghệ mới ứng dụng vào sản xuất, kinh doanh; chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi, phát triển ngành nghề TTCN, tiếp cận thị trường; đời sống vật chất tinh thần của nông dân ngày càng được cải thiện và nâng cao, số hộ khá, giàu tăng, tỉ lệ hộ nghèo giảm nhanh còn 2.07%, hộ cận nghèo giảm còn: 2.9%, có trên 95% số hộ sử dụng nước sạch, 100% hộ sử dụng nước hợp vệ sinh thu nhập bình quân đầu người đạt 65 tr/ng/năm.

Đến nay đã thảm nhựa được 7,5km đường liên xã, liên thôn, Bê tông hóa được trên 10km đường giao thông trong thôn và bê tông hóa được 12km kênh mương nội đồng. Trường học, công sở được xây dựng kiên cố; 100% số thôn có nhà văn hóa đảm bảo khang trang, sạch đẹp. Các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp, kinh doanh, tổ thợ xây dựng, dịch vụ như chiếu cói in hoa, mộc dân dụng... được duy trì và phát triển ổn định, đã tạo được nhiều việc làm cho lao động nông thôn. Tăng cường chỉ đạo thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường nông thôn; thu gom, xử lí rác thải, nước thải trong sản xuất và sinh hoạt được quan tâm chỉ đạo thường xuyên.

Hoạt động văn hoá văn nghệ thể dục thể thao trong nông dân phát triển đa dạng và phong phú, có 5/5 thôn đã xây dựng được thôn văn hoá, hàng năm có 95% số gia đình đạt gia đình văn hoá theo Nghị định 122. 
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO NÔNG DÂN 
1. Công tác xây dựng Hội và giai cấp nông dân Việt Nam vững mạnh
1.1. Công tác tuyên truyền, giáo dục, chính trị, tư tưởng

Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, là nhiệm vụ trọng tâm của công tác Hội được Ban Chấp hành Hội nhiệm kỳ xác định để xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ. Để làm tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho hội viên và nông dân Ban Chấp hành Hội nông xã đã tích cực bám sát chủ trương, nghị quyết của Đảng, Pháp luật của nhà nước và Nghị quyết của hội cấp trên, đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền như thông qua các buổi sinh hoạt chi hội, các ngày lễ… Hội đã tập trung tuyên truyền cho cán bộ hội viên về truyền thống cách mạng của dân tộc, Nghị quyết của Đảng, Pháp luật của Nhà nước, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội XII của Đảng; Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng, Chỉ thị số 05 về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Nghị quyết số 19-NQ/TW về nông nghiệp, nông dân, nông thôn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Nghị quyết số 04, số 05 của Tỉnh ủy về tăng cường lãnh đạo của Đảng đối với công tác vệ sinh môi trường và vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020-2025 và Nghị quyết Đại hội Hội Nông dân các cấp nhiệm kỳ 2018-2023; tuyên truyền về bầu cử Quốc hội khoá XVI và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, tích cực xây dựng xã nông thôn mới nâng cao; tham gia phản ánh, kiến nghị, giải quyết các vấn đề bức xúc, nổi cộm trong nhân dân; nêu gương tập thể và cá nhân điển hình tiên tiến đã được Hội chú trọng tuyên truyền nhân ra diện rộng.

Kết quả trong nhiệm kỳ các cấp Hội đã tổ chức tuyên truyền được 45 buổi, thu hút trên 3.000 lượt hội viên nông dân tham dự. 

1.2. Công tác xây dựng, củng cố tổ chức Hội
Quán triệt và thực hiện các nội dung chỉ đạo của Hội Nông dân về “Nâng cao chất lượng tổ chức Hội Nông dân các cấp”, Đề án “Đổi mới nâng cao chất lượng sinh hoạt chi, tổ hội” của Ban Chấp hành Hội Nông dân tỉnh Thanh Hóa và sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện, Ban Chấp hành Hội Nông dân xã đã làm tốt công tác khảo sát điều tra chi hội về tình hình chất lượng hội viên, đội ngũ cán bộ hội, thông qua đó đã hướng dẫn chi hội tổ chức Đại hội nhiệm kỳ 2023-2028 thành công theo hướng dẫn và điều lệ hội, làm tốt công tác phát triển hội viên, tổ chức cấp phát thẻ cho 100 hội viên.

Công tác xây dựng, củng cố tổ chức Hội tập trung chỉ đạo phát triển hội viên ở những Chi Hội có tỉ lệ hội viên thấp như: tổ chức hội nghị chuyên đề bàn về phát triển hội viên; giao chỉ tiêu nhiệm vụ phát triển hội viên hàng năm.
Trong nhiệm kỳ đã phát triển được 85 hội viên, đến nay có gần 600 hội viên, đưa tổng số hội viên toàn xã đạt 65% so với số hộ nông nghiệp, tăng 12% so với đầu nhiệm kỳ; chất lượng hội viên ngày càng được nâng lên, số hội viên trong độ tuổi lao động ngày càng tăng, chiếm 62% tổng số hội viên, có 73 đảng viên tham gia hội viên nông dân, đạt 36% số đảng viên nông thôn, tăng 0.8% so với đầu nhiệm kỳ. Tiêu biểu các đơn vị có tỷ lệ hội viên cao như Chi hội Ninh Dụ với 155 hv, chi hội Ninh Phúc với 122 hv...

Công tác bồi dưỡng, tập huấn kiến thức nghiệp vụ công tác Hội cho 6 cán bộ hội do huyện Hội, tỉnh Hội tổ chức. Có 12 Hội viên tham gia cấp uỷ; 19 Hội viên là đại biểu Hội đồng nhân dân cấp xã. 

Hàng năm có 100% hội viên nộp hội phí và hoàn thành chỉ tiêu được giao. 100% Chi Hội, xây dựng được quỹ Hội, hiện nay tổng số quỹ Hội toàn xã có trên 200 triệu đồng tăng 78 triệu đồng so với đầu nhiệm kỳ; bình quân đạt 350.000đ/hv; có đơn vị có số quỹ cao như Ước Thành đạt 700.000đ/hv. Chất lượng tổ chức Hội ngày càng nâng lên, đến nay số Chi Hội hoạt động khá là 01/5, vững mạnh là 4/5 chi hội; Không có chi Hội hoạt động yếu.


1.3. Công tác kiểm tra, giám sát
Ủy ban kiểm tra của Hội Nông dân xã đã thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn theo điều lệ Hội quy định. Hàng năm xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra định kỳ, kiểm tra chuyên đề và đột xuất, thông qua công tác kiểm tra của Hội đã góp phần quan trọng trong thực hiện tốt các chỉ thị, nghị quyết của Hội, đã kịp thời uốn nắn những hạn chế yếu kém trong công tác hội; đồng thời phát hiện những điển hình, nhân tố mới, cách làm hay từ cơ sở để tuyên truyền cho cán bộ, hội viên học tập, làm theo. Trong nhiệm kỳ đã kiểm tra 5/5 chi hội 25 lượt.

1.4. Công tác thi đua khen thưởng
Hàng năm Ban thường vụ Hội đã tổ chức cho các Chi hội đăng ký thi đua thực hiện các phong trào trong năm làm cơ sở để cuối năm Ban thường vụ có cơ sở triển khai xuống các chi hội bình xét và chỉ đạo làm báo cáo thành tích về BCH hội xã mở hội nghị đánh giá công tác thi đua khen thưởng. 
Trong nhiệm kỳ, Hội xã liên tục được Hội Nông dân huyện tặng giấy khen có thành tích trong công tác hội và phong trào nông dân, công tác phòng chống covid 19; Năm 2022 được hội đồng thi đua khen thưởng của xã tặng giấy khen hoàn thành xuất sắc công tác Hội. 
2. Vận động nông dân phát triển kinh tế, xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững

2.1. Đổi mới, nâng cao chất lượng và hiệu quả Phong trào nông dân thi đua  SXKD giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững
Phong trào nông dân thi đua SXKD giỏi đã được các cấp hội tập trung tổ chức thực hiện và được các cấp uỷ Đảng, chính quyền, các ngành, phối hợp, tạo điều kiện phát huy các tiềm năng lợi thế về đất đai, lao động, nguồn vốn đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi, ứng dụng các tiến bộ KHKT vào sản xuất; đưa các giống cây trồng vật nuôi có năng suất, chất lượng hiệu quả cao vào nuôi trồng thúc đẩy phát triển kinh tế gia trại, sản xuất hàng hoá, xây dựng cánh đồng thâm canh năng suất, chất lượng, hiệu quả cao, cơ giới hoá trong sản xuất nông nghiệp, phòng trừ sâu bệnh sử dụng thuốc BVTV theo nguyên tắc 4 đúng "đúng thuốc, đúng nồng độ - liều lượng, đúng lúc và đúng cách" gắn với thu gom bao bì, rác thải từ thuốc BVTV trên các cánh đồng, đã khích lệ nông dân thi đua SXKD trong trồng trọt, chăn nuôi, tiểu thủ công nghiệp, kinh doanh dịch vụ. 

Hội đã tổ chức phát động nông dân tăng đàn gia súc gia cầm, nhiều mô hình điển hình như: SP đạt OCOP nuôi gà đẻ Ai Cập của hội viên ông Lê Chí Lợi Thôn Thọ Thái… và còn nhiều tấm gương điển hình trên mọi lĩnh vực dịch vụ, ngành nghề kinh doanh như hộ anh Thành, anh lực Ninh Dụ, anh Ngọc, anh Long, anh Trường, anh Chương Ninh Phúc, anh Hải Quan, Hải béo Ước Thành; anh Tuấn thôn Ninh Phạm....., hàng năm đem lại thu nhập hằng tỷ đồng, giải quyết cho hàng trăm lao động có việc làm thường xuyên có thu nhập ổn định. 
Phát động hội viên đóng góp quỹ, Hội đã cùng với thôn làm tốt công tác vận động hội viên tham gia ủng hộ quỹ ngày vì người nghèo ủng hộ người cao tuổi và phối hợp cùng các tổ chức xây dựng quỹ “đền ơn đáp nghĩa” hỗ trợ các gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn. 

2.2. Xây dựng, phát triển các mô hình kinh tế hiệu quả và vận động, hướng dẫn, hỗ trợ nông dân tham gia phát triển các hình thức kinh tế tập thể trong nông nghiệp
Hội đã tích cực hỗ trợ nông dân về kiến thức khoa học kỹ thuật, kinh nghiệm phát triển kinh tế, phối hợp hỗ trợ nông dân được vay vốn, vật tư để đầu tư phát triển sản xuất.
Tuyên truyền cho cán bộ, hội viên nông dân về Luật hợp tác xã năm 2012, tìm hiểu về các loại hình hợp tác xã kiểu mới trong sản xuất nông nghiệp và dịch vụ, xây dựng các mô hình phát triển kinh tế gắn với việc phát triển các tổ liên kết hợp tác với nhau trong sản xuất theo hình thức nhóm hộ để các hội viên tham gia sản xuất có điều kiện tiếp thu các tiến bộ KHKT, trao đổi kinh nghiệm, hợp tác trong tiêu thụ sản phẩm tuyên truyền, vận động hội viên nông dân tham gia các mô hình sản xuất rau an toàn, rau sạch đạt hiệu quả cao. 
2.3. Vận động nông dân tích cực thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và bảo vệ môi trường

Hội đã chú trọng đẩy mạnh các phong trào thực hiện mô hình dân vận khéo trong xây dựng nông thôn mới, như xây dựng 120 bể thu gom vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực vật trên các xứ đồng. Đảm nhận và thường xuyên tổ chức ra quân làm vệ sinh môi trường trên các tuyến mương do xã quản lý.
 Tích cực chỉ đạo cho hội viên cải tạo vườn hộ, xây dựng vườn mẫu, hàng rào xanh, đường hoa tại các trục đường chính của thôn với 2.600m đường hoa, được công nhận 03 vườn mẫu và tiếp tục làm thủ tục công nhận thêm 06 vườn mẫu tạo môi trường cảnh quan xanh, sạch đẹp góp phần nâng cao chất lượng trong việc thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng Nông thôn mới nâng cao, Nông thôn mới kiểu mẫu.  Bên cạnh đó công tác phát triển kinh tế xóa đói giảm nghèo là hàng đầu, Ban chấp hành đã tổ chức hội nghị triển khai đến tất cả các chi hội về công tác cải tạo vườn tạp là nhiệm vụ của cán bộ hội viên nông dân, chặt bỏ cây không có hiệu quả đưa những cây có giá trị kinh tế cao vào trồng như: Cây ổi, Cây mít, cây bưởi da xanh, Cây Na và nhiều loại cây khác điển hình như: Hộ anh Toàn, anh Tuấn, anh Nam thôn ninh phúc ,anh Thành,anh lợi thôn thọ thái, anh Cường, anh Khánh anh Trí, thôn Ninh Dụ là tấm gương điển hình cho hội viên noi theo. 
Tuyên truyền vận động hội viên nông dân hiến được 2.300m2 đất mở rộng đường giao thông điển hình như chị Nhung, chị Lý, anh Nghĩa, anh Thị thôn Ninh Phúc; anh Hùng, anh Vỹ, Chị Quyên thôn Ninh Dụ…, góp công sức, tiền vốn xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn, đầu tư xây dựng chỉnh trang nhà ở, khuôn viên, các công trình vệ sinh trong gia đình. Hội viên nông dân đã đóng góp hàng 100 triệu đồng, hàng 100 ngày công lao động để xây dựng nhà văn hoá thôn, đường giao thông thôn, thuỷ lợi nội đồng, hiến đất, góp đất để quy hoạch xây dựng nông thôn mới, tham gia xây dựng thôn, làng văn hoá; đăng ký xây dựng gia đình văn hoá, gia đình kiểu mẫu, cá nhân gương mẫu; thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội, vệ sinh an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường nông thôn; phòng chống dịch bệnh; các tập tục lạc hậu và tệ nạn xã hội; thực hiện tốt công tác dân số kế hoạch hóa gia đình, tăng cường chăm sóc sức khỏe cho phụ nữ và trẻ em. Tuyên truyền vận động hội viên nông dân mua BHYT tự nguyện, kết quả có trên 90% hộ gia đình hội viên tham gia.

2.4. Đổi mới và nâng cao hiệu quả các hoạt động tư vấn, hỗ trợ, dịch vụ, dạy nghề cho nông dân phát triển sản xuất, kinh doanh

Phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội tạo điều kiện cho nhân dân vay 5,3 tỷ đồng để cho con em học tập, phát triển chăn nuôi trồng trọt, kinh doanh và cải tạo công trình nước sạch VSMT. Hội nhận ủy thác với Ngân hàng nông nghiệp chi nhánh Nam Thanh Hóa thực hiện Nghị quyết liên tịch 02 cho nông dân có vốn phát triển sản xuất và chăn nuôi với tổng số vốn là: 14 tỷ đồng. Tăng cường chỉ đạo xây dựng Quỹ hỗ trợ nông dân, 100% chi hội Hội thực hiện tốt việc xây dựng quỹ.
Phối hợp với trung tâm học tập cộng đồng xã, các công ty mở được 25 lớp tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, để hội viên nông dân áp dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất và chăn nuôi, phối hợp đưa phân bón trả chậm đến với bà con nông dân giúp hỗ trợ nâng hiệu quả kinh tế trong nông nông nghiệp, nông thôn. Tích cực thực hiện việc giải cứu nông sản như cam sành Hà Giang, hành tím Sóc Trăng do tỉnh hội và huyện hội phát động.
Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến pháp luật đến với hội viên, nông dân. Trong nhiệm kỳ tổ chức lồng ghép nội dung tuyên truyền pháp luật được 32 buổi cho 2500 lượt người tham dự.
3. Tham gia xây dựng Đảng, chính quyền vững mạnh và phát huy sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân

Hội Nông dân đã tích cực tuyên truyền, vận động và giáo dục cán bộ, hội viên nông dân chấp hành và thực hiện tốt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; của cấp ủy, chính quyền địa phương có liên quan đến nông nghiệp, nông thôn, nông dân.

Vận động nông dân tích cực tham gia sinh hoạt, đóng góp ý kiến, kiến nghị vào các kỳ tiếp xúc cử tri với đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp. Vận động các tầng lớp nhân dân hăng hái tham gia các kỳ bầu cử Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp, đảm bảo đúng luật và tỷ lệ bỏ phiếu cao nhất; giới thiệu cán bộ, hội viên nông dân tiêu biểu tham gia ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp. 

Phối hợp, tham gia cùng MTTQ và các tổ chức đoàn thể giám sát, phản biện việc quy hoạch, quản lý, sử dụng đất đai, quản lý các công trình xây dựng, về chất lượng vật tư nông nghiệp, chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm; thực hiện các chính sách phát triển kinh tế, xã hội; tham gia thực hiện tốt pháp lệnh thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, hướng dẫn nông dân tham gia bàn bạc, quyết định các khoản đóng góp để xây dựng NTM nâng cao, NTM kiểu mẫu. 
Trong nhiệm kỳ đã giới thiệu được 06 đồng chí là hội viên nông dân cho Đảng bồi dưỡng và kết nạp được 03 đồng chí đứng vào hàng ngũ của đảng.

4. Thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh
Làm tốt công tác tuyên truyền con em nông dân lên đường làm nghĩa vụ quân sự đảm bảo, Công tác an ninh trật tự thôn xóm luôn được giữ vững, 5/5 thôn cũng cố được các tổ an ninh trật tự và tổ an ninh xã hội, toàn xã có 05 tổ an ninh trật tự và 72 tổ an ninh xã hội. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được tăng cường. 

Hàng năm Hội đã tích cực phối hợp với BCH Quân sự, Công an, các  ngành đoàn thể, trong việc tuyên truyền vận động cán bộ, hội viên, nông dân thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng an ninh trong địa bàn xã, nêu cao tinh thần cảnh giác cách mạng trước những âm mưu, "diễn biến hoà bình, bạo loạn lật đổ" của các thế lực thù địch, lợi dụng tôn giáo, tín ngưỡng dân tộc, dân chủ, nhân quyền, gây chia rẽ khối đại đoàn kết trong nhân dân; tích cực tham gia xây dựng lực luợng dân quân, quân dự bị động viên; tham gia xây dựng cơ sở vững mạnh, an toàn làm chủ; phát động 100% hội viên nông dân đăng ký không tham gia buôn bán, vận chuyển, tàng trữ và sử dụng pháo nổ và đèn trời, xây dựng cơ sở vững mạnh.

Vận động con em nông dân trong độ tuổi, đủ tiêu chuẩn nhập ngũ bảo vệ Tổ quốc góp phần hoàn thành chỉ tiêu giao quân hàng năm. Thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội; phối hợp tặng quà, thăm hỏi, động viên hỗ trợ các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, gia đình thương binh liệt sỹ, đối tượng bị nhiễm chất độc màu da cam…
Thông qua các buổi sinh hoạt của chi hội, đều có lồng ghép tuyên truyền đến Hội viên về nội dung đảm bảo công tác quốc phòng - An ninh ở địa phương và vai trò trách nhiệm của mỗi cán bộ hội viên giúp hội viên nông dân hiểu rõ công tác Quốc phòng và đảm bảo trật tự an toàn xã hội là của toàn dân.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG, NHỮNG TỒN TẠI, HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM

1. Đánh giá chung
Nhiệm kỳ qua, Hội Nông dân xã Quảng Ninh đã tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, đoàn kết phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ mà Nghị quyết Đại hội VII đã đề ra, tích cực tuyên truyền giáo dục nâng cao ý thức trách nhiệm cán bộ, hội viên nông dân thực hiện các chủ trương, chính sách, Pháp luật của Đảng và Nhà nước; tăng cường củng cố, xây dựng tổ chức Hội ngày càng vững mạnh; trình độ, năng lực đội ngũ cán bộ của Hội từng bước được nâng cao; các phong trào nông dân thi đua phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, xây dựng nông thôn mới đã phát triển mạnh cả bề rộng và chiều sâu, mang lại hiệu quả cao; đã góp phần không nhỏ thực hiện thắng lợi nghị quyết Đại hội Đảng, nghị quyết Hội Nông dân các cấp.

2. Những tồn tại, hạn chế

- Công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức, trách nhiệm của cán bộ, hội viên nông dân có lúc, có nơi chưa thường xuyên, kịp thời; một bộ phận hội viên, nông dân chậm tiếp thu các tiến bộ KHKT - công nghệ vào sản xuất, kinh doanh, giải tỏa hành lang an toàn giao thông… Những tâm tư, nguyện vọng chính đáng của hội viên, nông dân có thời điểm chưa nắm bắt và phản ánh kịp thời cho cơ quan chức năng xem xét giải quyết.

- Chất lượng hoạt động tại một số ít Chi hội chưa thực sự có chiều sâu, chưa thu hút được hội viên; chất lượng, số lượng hội viên giữa các chi Hội chưa đều; chưa nhiệt tình trách nhiệm với Hội, 

- Các phong trào nông dân thi đua phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng, xây dựng NTM nâng cao, NTM kiểu mẫu tổ chức chưa thường xuyên, dẫn đến hiệu quả đôi lúc chưa cao.
- Việc thành lập Hợp tác xã, tổ hợp tác, chi, tổ hội nông dân nghề nghiệp còn chưa thực hiện được.

3. Nguyên nhân

3.1. Nguyên nhân chủ quan

Trình độ, năng lực, tinh thần trách nhiệm một số ít cán bộ Hội còn hạn chế, chưa đáp ứng với yêu cầu, nhiệm vụ của Hội. Sự lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức kiểm tra, đôn đốc của Hội cấp trên có thời điểm chưa thường xuyên và sâu sát. Có Chi Hội chưa thực hiện tốt chương trình phối hợp nên chức năng dịch vụ, hỗ trợ nông dân còn hạn chế. kinh phí hoạt động của Hội còn hạn hẹp; chế độ phụ cấp cho cán bộ chi hội trưởng, chi hội phó thấp nên ảnh hưởng đến chất lượng hoạt động của Hội.

3.2. Nguyên nhân khách quan

Sự quan tâm lãnh, chỉ đạo hoạt động của Chi hội ở một số cấp uỷ còn hạn chế; tình hình thiên tai, dịch bệnh gây hại cây trồng, vật nuôi thường xuyên xảy ra, giá cả vật tư nông nghiệp cao và sản phẩm nông nghiệp không ổn định đã ảnh hưởng đến công tác Hội và phong trào nông dân.

Sản xuất nông nghiệp vẫn còn nhiều yếu tố chưa ổn định như giá giống cây trồng, vật nuôi, vật tư nông nghiệp phục vụ sản xuất ngày càng cao; lao động nông thôn thường xuyên đi làm ăn xa; dịch bệnh gia súc, gia cầm thường xuyên xảy ra: vệ sinh môi trường nông thôn, chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm đôi khi còn chưa đảm bảo; tệ nạn xã hội, an ninh trật tự, an toàn giao thông còn tìm ẩn nhiều diễn biến phức tạp.

Việc thực hiện một số chính sách Nhà nước về nông nghiệp, nông thôn, chính sách đền bù, giải phóng mặt bằng, chính sách xã hội còn nhiều bất cập. Nguồn vốn và các dự án hỗ trợ cho nông dân phát triển sản xuất, ngành nghề nông thôn còn quá ít.
Trong xã không có nghề truyền thống, các hộ có cùng loại hình sản xuất, chăn nuôi lớn ít nên việc thành lập hợp tác xã, tổ hợp tác, chi hội nông dân nghề nghiệp khó khăn.

4. Bài học kinh nghiệm

Một là: Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, hội viên, nông dân trong việc chấp hành và thực hiện tốt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; Nghị quyết, Điều lệ Hội Nông dân Việt Nam; tích cực tham gia học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

Hai là: Thường xuyên đổi mới nội dung, phương thức hoạt động; chăm lo xây dựng đội ngũ cán bộ ở các chi hội đủ mạnh, có năng lực, trách nhiệm và có kinh nghiệm vận động, gắn với phát triển hội viên và nâng cao chất lượng hội viên; tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra của Hội.

Ba là: Tích cực phát động các phong trào nông dân thi đua phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng, xây dựng NTM nâng cao, NTM kiểu mẫu tăng cường các hoạt động dịch vụ, hỗ trợ, tư vấn cho nông dân.
Bốn là: Bám sát các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước; nhiệm vụ chính trị của địa phương; sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ Đảng, Hội cấp trên, phối hợp tạo điều kiện của chính quyền, các ngành, đoàn thể chính trị xã hội, các doanh nghiệp trong việc xây dựng tổ chức Hội vững mạnh và phát động phong trào thi đua trong nông dân.

Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ GIẢI PHÁP HOẠT ĐỘNG CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO NÔNG DÂN NHIỆM KỲ 2023-2028

I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH TRONG 5 NĂM TỚI 

1. Thuận lợi
Dự báo tình hình trong những năm tới nông nghiệp, nông dân, nông thôn tiếp tục được đảng và nhà nước có nhiều chính sách quan tâm để phát triển nhanh, bền vững, phát triển nông nghiệp, kinh tế nông thôn gắn với xây dựng nông thôn mới theo hướng nông nghiệp sinh thái, nông thôn hiện đại, nông dân văn minh mà Nghị quyết số 19-NQ/TW hội nghị lần thứ năm BCH Trung ương Đảng khóa XIII đã đề ra. Đảng bộ và nhân dân xã nhà đang quyết tâm xây dựng thành công xã Nông thôn mới nâng cao trong quý II năm 2023.

2. Khó khăn
Trong thời gian tới đất nước đang đứng trước thách thức do tình thế giới, khu vực vẫn diễn biến phức tạp, bất ổn. Đầu tư lĩnh vực nông nghiệp vẫn còn thấp so với đóng góp trong cơ cấu nền kinh tế, sản xuất nông nghiệp đang đứng trước nhiều khó khăn, thách thức trong thời kỳ hội nhập quốc tế, nông nghiệp phát triển chưa bền vững, năng xuất hiệu quả, sức cạnh tranh thấp, nông dân còn lo lắng khó khăn về vấn đề tiêu thụ nông sản, biến đổi khí hậu, ô nhiễm môi trường, tình trạng phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, thuốc thú y, thức ăn gia súc, gia cầm tăng cao gây khó khăn đến quá trình sản xuất và đời sống cho người dân.

II. PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU

1. Phương hướng

Tập trung củng cố và xây dựng tổ chức Ban Chấp hành Hội, chi hội Nông dân vững mạnh về mọi mặt, đa dạng hóa các hình thức tập hợp, đoàn kết đông đảo hội viên nông dân vào Hội đông về số lượng và đảm bảo về chất lượng. Phối hợp tổ chức nhiều hoạt động dịch vụ, hỗ trợ nâng cao trình độ mọi mặt, đời sống vật chất, tinh thần cho Nông dân, là trung tâm và nòng cốt trong phong trào nông dân, góp phần vào công cuộc xây dựng nông thôn mới, xây dựng xã Quảng Ninh ngày càng giàu mạnh, văn minh.

2. Mục tiêu
Tăng cường công tác vận động, tuyên truyền, tập hợp nông dân vào Hội để giáo dục cho hội viên, nông dân nắm vững và thực hiện có hiệu quả các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, nâng cao trình độ văn hóa, khoa học kỹ thuật, đáp ứng yêu cầu của nền sản xuất hàng hóa.

Đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, xây dựng Hội Nông dân xã vững mạnh cả về chính trị, tư tưởng và tổ chức, xứng đáng là trung tâm và nòng cốt trong phong trào nông dân.
Tiếp tục chủ động phối hợp với các ngành, đoàn thể của đơn vị xây dựng các chương trình theo tinh thần Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng về  Đẩy mạnh các hoạt động tư vấn, dạy nghề, giới thiệu việc làm và hỗ trợ nông dân phát triển sản xuất, nâng cao đời sống trong nền kinh tế thị trường và hội nhập.

3. Các chỉ tiêu cụ thể

1) 100% hội viên nông dân được tuyên truyền, học tập các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước; nghị quyết, Điều lệ của Hội.

2) Kết nạp mới 130 hội viên trở lên đưa tổng số hội viên lên 700 hội viên đạt trên 75%) số hộ nông nghiệp có hội viên tham gia trong tổ chức hội nông dân. 
3) 100% chi Hội hoạt động khá và vững mạnh; không có chi Hội hoạt động yếu; Hội Nông dân xã phấn đấu đạt danh hiệu đơn vị vững mạnh toàn diện.

4) 100% chi Hội có quỹ (phấn đấu đạt bình quân mỗi hội viên có quỹ từ 500.000 trở lên. 

5) Quỹ hỗ trợ nông dân hàng năm đạt 100% chỉ tiêu giao.
           6) 85% trở lên gia đình hội viên đăng ký thi đua trở thành gia đình sản xuất kinh doanh giỏi và  có trên 60% số hộ đăng ký đạt tiêu chuẩn SXKD giỏi các cấp.
7) 100% Chi Hội tổ chức được ít nhất 01 hoạt động dịch vụ hỗ trợ nông dân. 
8) 90% trở lên gia đình hội viên đạt tiêu chuẩn gia đình văn hoá. 

9) Phấn đấu không có hộ nghèo, cận nghèo trong hội viên nông dân.

10) 5/5 chi hội duy trì và nhân rộng các mô hình dân vận khéo.
11. Phấn đấu trong nhiệm kỳ giới thiệu kết nạp được 05 hội viên đứng vào hàng ngũ của Đảng.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Xây dựng Hội và giai cấp nông dân Việt Nam vững mạnh

1.1. Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng
Đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền, giáo dục cán bộ, hội viên nông dân như tổ chức hội thi, hội thảo, truyền thông, sinh hoạt chi, tổ Hội, sinh hoạt câu lạc bộ.

Tăng cường phối hợp với các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, tập trung tuyên truyền nâng cao ý thức trách nhiệm cán bộ, hội viên nông dân trong việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chủ trương, nghị quyết của cấp uỷ, chính quyền địa phương và Hội cấp trên; tuyên truyền về truyền thống cách mạng của Đảng, của dân tộc và của Hội; vận động cán bộ, hội viên nông dân học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tích cực tham gia xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu; phát triển kinh tế - xã hội, giảm nghèo bền vững; tham gia đảm bảo an ninh trật tự và làm tốt công tác vệ sinh môi trường nông thôn.

Tuyên truyền vận động nhân dân tham gia tổ chức hội; tổ chức học tập nhân rộng mô hình, điển hình tiên tiến trong công tác xây dựng tổ chức Hội và phong trào nông dân… Thường xuyên nắm bắt kịp thời những vấn đề bức xúc trong nông nghiệp nông thôn, nông dân; những tâm tư nguyện vọng chính đáng của hội viên nông dân để phản ánh, tham mưu cho cấp uỷ Đảng, chính quyền, cơ quan chức năng xem xét giải quyết.

1.2. Công tác xây dựng, củng cố tổ chức Hội

Tiếp tục củng cố, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh toàn diện; tăng cường phối hợp quy hoạch bồi dưỡng, đào tạo, nâng cao trình độ năng lực của đội ngũ cán bộ Hội.

Đẩy mạnh việc phát triển hội viên, gắn với nâng cao chất lượng hội viên; chú trọng phát triển hội viên trong độ tuổi lao động, hội viên là nữ, hội viên là thanh niên; phấn đấu đến năm 2028 có 75% trở lên số hộ nông nghiệp, tiểu thủ công nghiệp có hội viên nông dân, không có Chi Hội tỷ lệ hội viên dưới 75% so với số hộ nông nghiệp.

Tiếp tục đổi mới nâng cao chất lượng sinh hoạt chi, tổ Hội theo Đề án số 02 của BCH tỉnh Hội khoá VII; phấn đấu 100% chi Hội tổ chức sinh hoạt định kỳ theo quy định của Điều lệ và có 75% trở lên số hội viên tham dự sinh hoạt chi Hội; chất lượng và nội dung sinh hoạt được đổi mới và nâng cao; có đầy đủ sổ, sách ghi chép theo dõi. 100% chi Hội xây dựng được quỹ Hội và hoàn thành mục tiêu Đại hội đề ra. Hàng năm có 100% Chi Hội hoạt động khá, vững mạnh, không có Chi Hội hoạt động yếu.


Hoạt động của BCH Hội Nông dân phải bám sát vào chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; bám sát nhiệm vụ chính trị của cấp uỷ, chính quyền địa phương và tổ chức Hội cấp trên. Chủ động xây dựng các chương trình, kế hoạch, các chỉ tiêu, nhiệm vụ cụ thể, đồng thời đề ra các giải pháp tổ chức thực hiện khoa học, hiệu quả, xác định được nhiệm vụ trọng tâm, việc tổ chức chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phải thiết thực, cụ thể, sâu sát cơ sở.


Ban chấp hành Hội phải xây dựng được quy chế hoạt động, đồng thời tổ chức thực hiện theo quy chế đề ra. Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát phát hiện uốn nắn kịp thời những thiếu sót, khuyến điểm; phát hiện những nhân tố, điển hình mới tiên tiến để nhân ra diện rộng, biểu dương khen thưởng kịp thời. 

1.3. Công tác kiểm tra, giám sát

Tăng cường củng cố, kiện toàn Ban kiểm tra của Hội từ Hội xã đến Chi hội; đổi mới nội dung hình thức hoạt động của Ban kiểm tra; chủ động xây dựng chương trình kế hoạch kiểm tra hàng tháng, quý và năm; hàng năm tổ chức kiểm tra 100% chi Hội, nội dung kiểm tra cần tập trung vào việc chấp hành chỉ thị, nghị quyết, Điều lệ của Hội, công tác tổ chức xây dựng tổ chức Hội, thực hiện các phong trào thi đua, các chương trình phối hợp… 

Tăng cường phối hợp với các cơ quan, ban, ngành giải quyết kịp thời đơn thư khiếu nại, tố cáo của nông dân; quan tâm tham gia công tác hoà giải những vụ việc ngay tại cơ sở. Phối hợp kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp lệnh dân chủ ở cơ sở, thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước ở nông thôn; đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, tư vấn pháp lý cho cán bộ, hội viên nông dân.

1.4. Công tác thi đua - khen thưởng

Hàng năm bám sát các mục tiêu, nhiệm vụ của cấp uỷ Đảng, của Hội cấp trên xây dựng các chương trình, kế hoạch tổ chức thực hiện của Hội; giao chỉ tiêu thi đua, tổ chức đăng ký thi đua cho các Chi Hội. Phát động mạnh mẽ các phong trào nông dân thi đua phát triển kinh tế - xã hội, giảm nghèo bền vững. Định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết công tác xây dựng tổ chức Hội và các phong trào nông dân, đề nghị cấp uỷ chính quyền Hội cấp trên biểu dương, khen thưởng kịp thời những tập thể cá nhân điển hình tiên tiến.

2. Vận động nông dân phát triển kinh tế, xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững

2.1. Đổi mới, nâng cao chất lượng và hiệu quả Phong trào nông dân thi đua SXKD giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững
Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào nông dân thi đua SXKD giỏi; vận động nông dân tích cực tích tụ ruộng đất tạo điều kiện cho sản xuất hàng hoá; chuyển dịch cơ cấu cây trồng vật nuôi, ứng dụng các tiến bộ KHKT - CN vào sản xuất; mở rộng vùng lúa, rau màu thâm canh năng suất chất lượng, hiệu quả cao; phát triển chăn nuôi theo hướng trang trại tập trung; đẩy mạnh phát triển TTCN, dịch vụ thương mại nông thôn. 

Mỗi năm có 85% trở lên số hộ nông dân đăng ký thi đua SXKD giỏi các cấp, 100% Chi Hội đăng ký đơn vị tổ chức phong trào giỏi. Phối hợp với chính quyền tổ chức tốt hội nghị biểu dương gia đình SXKD giỏi, Hội tổ chức phong trào giỏi. 

2.2. Xây dựng, phát triển các mô hình kinh tế hiệu quả và vận động, hướng dẫn, hỗ trợ nông dân tham gia phát triển các hình thức kinh tế tập thể trong nông nghiệp

Tiếp tục tham mưu cho cấp uỷ Đảng, phối hợp với chính quyền, Mặt Trận tổ quốc, các đoàn thể, ban, ngành hỗ trợ giúp đỡ nông dân về KHKT, vốn, vật tư… để phát triển sản xuất, kinh doanh; phối hợp tổ chức dạy nghề, tư vấn giới thiệu việc làm và xuất khẩu lao động cho hội viên nông dân, phát triển kinh tế xã hội, giảm nghèo bền vững và làm giàu chính đáng.

Tuyên truyền, vận động hội viên nông dân thực hiện tốt Luật Hợp tác xã kiểu mới trong sản xuất nông nghiệp và dịch vụ; 
2.3. Vận động nông dân tích cực thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và bảo vệ môi trường

Tích cực tuyên truyền, giáo dục cán bộ, hội viên nông dân nhận thức về mục đích, ý nghĩa và trách nhiệm của nông dân trong việc tham gia xây dựng NTM nâng cao, NTM kiểu mẫu; vận động cán bộ, hội viên nông dân tham gia xây dựng thôn, làng văn hoá; đăng ký xây dựng gia đình văn hoá, gia đình nông dân SXKD giỏi, làm giàu chính đáng; thực hiện tốt các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; chỉnh trang nâng cấp nhà ở, các công trình nước sạch, vệ sinh, xây dựng sân vườn xanh, sạch, đẹp; tích cực tham gia phong trào văn hoá văn nghệ, TDTT...

Vận động cán bộ, hội viên nông dân đóng góp công sức, tiền vốn, hiến đất, góp đất xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn, xây dựng kiên cố hoá hệ thống giao thông, thuỷ lợi; các công trình phúc lợi, công trình văn hoá nhằm phục vụ cho dân sinh và phát triển sản xuất.

Tiếp tục duy trì phong trào nông dân sử dụng thuốc bảo vệ thực vật theo nguyên tắc 4 đúng "đúng thuốc, đúng nồng độ - liều lượng, đúng lúc và đúng cách" gắn với thu gom bao bì, rác thải từ thuốc BVTV trên các cánh đồng; không sử dụng các chất cấm trong sản xuất, chế biến nông sản; 
2.4. Đổi mới và nâng cao hiệu quả các hoạt động tư vấn, hỗ trợ, dịch vụ, dạy nghề cho nông dân phát triển sản xuất, kinh doanh
Chủ động phối hợp với UBND xã thực hiện một số chương trình, đề án phát triển kinh tế, văn hóa xã hội nông thôn giai đoạn tiếp theo.

Phối hợp chặt chẽ với Ngân hàng Nông nghiệp & PTNT, Ngân hàng Chính sách xã hội thực hiện tín chấp, nhận ủy thác cho hội viên nông dân vay vốn để phát triển sản xuất, ổn định đời sống.

Đề nghị Hội nông dân tỉnh, huyện quan tâm hỗ trợ nguồn quỹ hỗ trợ nông dân để đáp ứng nhu cầu về vốn cho hội viên nông dân phát triển kinh tế.

Phối hợp với các ngành, doanh nghiệp tổ chức các hoạt động hỗ trợ chuyển giao tiến bộ khoa học - kỹ thuật và công nghệ cho nông dân.

3. Tham gia xây dựng Đảng, chính quyền vững mạnh và phát huy sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân


Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục cán bộ, hội viên nông dân nâng cao ý thức trách nhiệm trong việc thực hiện tốt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước; các chủ trương, chính sách của cấp uỷ, chính quyền địa phương. Tích cực tham gia xây dựng nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu, đóng góp ý kiến vào các văn bản dự thảo của cấp uỷ, chính quyền có liên quan đến nông nghiệp, nông dân, nông thôn; …


Giám sát việc thực hiện pháp lệnh dân chủ ở cơ sở; thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước ở cơ sở, đấu tranh phòng chống tham nhũng và các biểu hiện tiêu cực khác; giới thiệu quần chúng ưu tú để Đảng bồi dưỡng kết nạp.

4. Thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh

Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với Ban chỉ huy Quân sự, Ban Công an xã trong việc tuyên truyền giáo dục cán bộ hội viên nông dân nâng cao nhận thức cách mạng trong việc xây dựng nền quốc phòng toàn dân, thế trận an ninh nhân dân và biên phòng toàn dân. Tuyên truyền giáo dục luật nghĩa vụ quân sự, chính sách hậu phương quân đội; vận động con em nông dân đủ tuổi, đủ tiêu chuẩn thực hiện luật nghĩa vụ quân sự; Phối hợp tổ chức thăm hỏi, động viên, giúp đỡ các gia đình chính sách có công với cách mạng.


Phối hợp với lực lượng công an thực hiện tốt công tác đấu tranh, phòng ngừa, tố giác, phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội trong thôn xóm; tham gia phòng chống buôn bán, tàng trữ và đốt pháo nổ; thực hiện tốt đề án 1212 và luật an toàn giao thông; tham gia công tác hoà giải các vụ việc phát sinh ngay tại thôn xóm, không để xảy ra các đơn thư khiếu nại tố cáo ở cơ sở.


Dưới sự lãnh đạo trực tiếp của BCH Đảng uỷ, Hội Nông dân huyện, sự phối hợp tạo điều kiện của chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể; với truyền thống đoàn kết, năng động sáng tạo của cán bộ, hội viên nông dân trong xã, phát huy những tiềm năng, lợi thế, khắc phục mọi khó khăn; công tác Hội và phong trào nông dân nhiệm kỳ 2023-2028 nhất định sẽ giành được nhiều thắng lợi mới, góp phần tích cực thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã nhà lần thứ XXII.

BCH HỘI NÔNG DÂN XÃ QUẢNG NINH
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